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ПРЕСКЛИПИНГ 

20 януари 2020 г., понеделник 

www.bgonair.bg, 17.01.2020 г. TC "www.bgonair.bg" \f C \l "1" 
https://www.bgonair.bg/a/36-sutreshen-blok/184687-eksperti-ostavili-sme-zdravnata-sistema-

na-palen-avtopilot 
  

Експерти: Оставили сме здравната система на пълен автопилот! 
  

Коментар на Мими Виткова и д-р Станимир Хасърджиев 
  

Ралица Братанова 
Равнопоставени ли са частните и държавните болници в системата на българското 

здравеопазване и как неяснотите около тях се отразяват на качеството на лечението?  Този 

въпрос бе повдигнат, след като стана ясно, че частни болници получавали повече пари за 

еднакво лекарство за сметка на държавните. 
"Този проблем е един от многото. Д-р Дечев постави и други. В същото време не говорим за 

незаконни действия. Говорим за отворена врата в закона", посочи бившият министър на 

здравеопазването Мими Виткова в "България сутрин". 
Според д-р Станимир Хасърджиев от Националната пациентска организация, когато се пита 

как се разпределят средствата в една болница, независимо дали е частна или обществена, 

ръководителят ѝ отговаря, че болниците са търговски дружества и имат право на търговска 

тайна. 
"Това е проблемът - търговският статут на лечебните заведения и безнаказаността, която 

произтича от кривото разбиране на този търговски статут. Оставили сме здравната система 

на пълен автопилот", заяви Виткова. 
Пред Bulgaria ON AIR д-р Хасърджиев изрази мнение, че това е така и ние не знаем къде 

отиват милиардите от обществените фондове, отделени за здравеопазването. 
Едно от предложенията за справяне с проблема бе частните болници също да провеждат 

обществени поръчки, за да гарантират пред обществото че публичните средства се разходват 

справедливо. 
"Частично ще реши проблема, доколкото ще се спази някаква процедура, която донякъде да 

гарантира, че ще се получи най-ниска цена от няколко оферти. Остава големият въпрос точно 

това лекарство ли е трябвало да бъде купувано, дали е прилагано както трябва или сме 

оставили всичко на добрата воля на лекуващия лекар", посочи Хасърджиев. 
Според Виткова не знаем за какво се харчат обществените средства и има още толкова 

частни средства, за които дори не се интересуваме. Тя допълни, че това предложение би 

решило само този проблем, и то донякъде. 
"Големият проблем е липсата на професионален капацитет, социална чувствителност да се 

усетят проблемите и политическа воля да бъдат решени", категорична бе Мими Виткова. 

 

www.vesti.bg, 17.01.2020 г. TC "www.vesti.bg" \f C \l "1"   
https://www.vesti.bg/bulgaria/razlikata-v-cenite-na-lekarstvata-okolo-700-6104533 
  

Разликата в цените на лекарствата – около 700% 
  

Лекарствата с разлики в цените вече са общо четири 
  

Още три лекарствени продукта с разлики в цените. Информацията обяви здравният министър 

Кирил Ананиев. Това е открито на базата на самосезирането в рамките на кратък период от 

време. 
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Министърът поиска проверка на лечебните заведения и търговците на едро по повод цените 

на онкологичните и онкохематологичните лекарства, заради сигнал за един медикамент, 

предаде Агенция „Фокус“. С този случай лекарствата с разлики в цените стават общо четири. 
Първият случай беше обявен от управителя на НЗОК д-р Дечо Дечев в Здравна комисия и 

това беше причина за изслушването му в Здравна комисия, което беше инициирано от БСП и 

ДПС. 
Управителят на Касата д-р Дечо Дечев уточни, че става въпрос за около 700 % разликата 

между най-ниската и най-високата цена на лекарствата. 
По думите му продажбата на цени до референтните в позитивния лекарствен списък е 

напълно законова практика. 
„Не мога да сезирам някого, затова че не е нарушен законът. Аз обявявам публично, че една 

законова практика, за която нямам право да кажа на някого да провери нещо, което е в 

рамките на закона. Аз ви информирам чрез медиите, понеже смятам, че както виждаме 

всички може би най-бързото решаване на този проблем е, когато се мине по този път, а не по 

другия. 
Защо – защото не знам какви са били мотивите, когато 2016 г. се приема този текст, който 

освобождава една група лечебни заведения, т.е. разделя лечебните заведения на две групи – 

такива, които трябва да провеждат процедури по ЗОП и такива, които не трябва. Ефектът от 

тази промяна е този, който виждаме всички, т.е. ефектът е следният – не че е нарушен 

законът, а че се появява практика за нерационално използване на обществен ресурс. 

Нерационално, а не незаконно“, допълни още д-р Дечев. 
Така той отговори на питане, поставено от председателя на Здравна комисия и на ПГ на 

ГЕРБ д-р Даниела Дариткова. Тя възрази и срещу друго становище на управителя на Касата. 

По думите ѝ не се поставят в неравностойно положение частните и общинските и държавни 

болници. 

 

www.zdrave.net, 17.01.2020 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1"   
https://www.zdrave.net/-/n11749 
  

Министър Ананиев: Здравната информационна система ще заработи до края на 

годината 
  

1, 3 млрд. лева дава държавата за онколекарствата за 2020 и 2021 г. 
  

„През 2019 г. голяма част от дейностите по проекта са възложени, като към момента се 

разработва цялостната архитектура на Националната здравна система, в това число 

националните номенклатури, задължителни за използване по отношение на медицинската 

информация и обемите в реално време, както и националните здравноинформационни 

стандарти за обмен на медицински данни също в реално време“. Това каза министърът на 

здравеопазването Кирил Ананиев в отговор на питането на депутата от ДПС Джевдет 

Чакъров а какъв етап е изграждането на Национална здравна информационна система и ще 

бъде ли наистина завършено до 28 декември 2020 г., по време на вчерашия блицконтрол в 

парламентарната здравна комисия. 
„Поради обжалването на обществените поръчки, дейностите по разработване на 

електронното досие и електронната рецепта и направление, все още не са възложени и 

процедурата предстои. Възложените към момента договори са следните – разработване и 

въвеждане на здравноинформационни стандарти, номенклантури, идентификация, 

автентикация и на ядрото на националната здравноинформационна система, разработка на 

регистрите, разработка на позсистема за електронни административни услуги, изграждане на 

здравноинформационен портал. Предстои изграждането на система за събиране на 

информация от болниците, изграждане на система за мониторинг в здравеопазването, 
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доставка на инсталация на стандартен системен и прилоене софтуер и изготвяне на 

инстрмент в нормативната уредба във връзка с въвеждането на националната 

информационна система“, допълни министър Ананиев. 
203 индивидуални заявки пък са били подадени от лечебните заведения за необходими 

лекарствени продукти през 2020 и 2021 г., каза министърът в отговор на въпроса на депутата 

от Воля Кръстина Таскова какво се случва с централизирания търг на лекарствата. 
През септември миналата година е стартирана първата електронна обществена поръчка за 

онкологични лекарства. Прогнозната стойност възлиза на 1, 3 млрд. лева с ДДС. Подадени са 

27 предложения от 16 участника, които бяха отворени на 8 ноември 2019 г. Предстои да 

бъдат отворени ценовите предложения. След това ще бъде проведен електронен търг в 

реално време, въз основа на който ще бъдат определени изпълнителите по рамковото 

споразумение. През февруари ще бъдат проведени още пет обществени поръчки за 

закупуване на лекарствени продукти“, каза министър Ананиев. 

 

www.zdrave.net, 17.01.2020 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1"   
https://www.zdrave.net/-/n11752 
  

БЛС: В НРД има промени, които не са били обсъждани 
  

В НРД-2020-2023 г.има неточности, които трябва да бъдат отстранени преди обнародването 

на документа в Държавен вестник. За това сигнализира председателят на БЛС д-р Иван 

Маджаров в писмо до председателя на Надзорния съвет на НЗОК Жени Начева и управителя 

на фонда д-р Дечо Дечев. 
Според ръководството на съсловната организация неточностите се отнасят до три клинични 

пътеки, съответно: за диагностика и лечение на системни заболявания на съединителната 

тъкан, за диагностика и лечение на възпалителни ставни заболявания и диагностика и за 

лечение на дегенеративни и обемни ставни заболявания. При тях минималният болничен 

престой е удължен от 2 на 4 дни, а в изискванията за завършване на клиничните пътеки е 

добавено условие, задължително да има извършена компютърно-аксиална томография или 

магнитно-резонансова томография. 
„Констатираните неточности, изменения и допълнения не са обсъждани по време на 

преговорния процес и не са фигурирали  в текстовете по време на подписването на НРД 

2020-2022 между БЛС и НЗОК на 23.12.2019 г.“, се казва в писмото на БЛС.   
По тази причина ръководството на съсловната организация моли неточностите да бъдат 

отстранени преди обнародването на НРД. 

 

www.bgonair.bg, 17.01.2020г. TC "www.bgonair.bg" \f C \l "1"   
https://www.bgonair.bg/a/157-direktno/184738-nuzhni-sa-po-strogi-globi-za-prodazhba-na-

antibiotitsi-bez-retsepta 
  

Нужни са по-строги глоби за продажба на антибиотици без рецепта 
  

Супербактерии ще убиват 10 млн. души годишно до 2050 г. 
  
"Необходим е по-строг контрол при продажбата на антибиотици". Това коментира 

директорът на Националния център по заразни и паразитни болести проф. Тодор 

Кантарджиев в предаването "Директно". 
Близо 700 хиляди души годишно умират по целия свят от бактерии, резистентни на 

антибиотици. Прогнозите са до средата на века този брой да скочи до над 10 милиона души. 
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Експертите все по-често призовават за умно използване на антибиотици и заплашват, че до 

няколко години ще ставаме свидетели на смъртни случаи от отдавна забравени заболявания. 

 

www.bnr.bg, 17.01.2020г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   
https://bnr.bg/varna/post/101216493/lichnite-lekari-shte-mogat-da-davat-do-sedem-dni-

bolnichni 
  

До седем дни болнични ще могат да дават личните лекари 
  

Личните лекари ще могат да дават до седем дни болничен без прекъсване, вместо 

досегашните 14. Това предлага правителството като мярка за справяне с фалшивите листове. 
Освен това се предлага граничните служби да имат достъп до регистъра на болничните и при 

излизане от страната да правят проверки, като подават информация към НОИ, ако човекът в 

момента е в болнични. 
Друго предложение е да се намали допустимият срок на болнични, издавани от лекарска 

комисия, от 30 на 20 дни, а този от джипито да е седем вместо досегашните 14 дни без 

прекъсване. В рамките на годината личният лекар ще има лимит от 20 болнични дни за едно 

лице. 
Правителството даде срок от един месец, в който предложенията да се обсъждат с 

работодателите и синдикатите. 

 

www.bnr.bg, 17.01.2020г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   
https://bnr.bg/plovdiv/post/101216505/elektronnoto-zdraveopazvane-e-nai-dobriat-kontrol-

sreshtu-zloupotrebi-i-lobita 
  

Електронното здравеопазване е най - добрият контрол 
  

Това е един икономически проблем, който се превърна в политическа криза в 

здравеопазването, но не от голям мащаб и създаде сътресение сред институциите. 
Така Аркади Шарков, здравен експерт и заместник-председател на Експертен клуб за 

икономика и политика, коментира т. нар "лобистки скандал" за източването на Здравната 

каса от частните болници чрез парите за скъпи лекарства. 
Предисторията 
Преди дни управителят на НЗОК д-р Дечо Дечев съобщи, че Касата плаща лекарство на 

държавни, общински и частни болници със 7 пъти разлика в цената. Става въпрос за продукт 

за онкологични заболявания Пеметрексед, който е бил купуван от 29 болници на цени между 

129 лева и 1063 лева. Дечев разкритикува нерационалното ползване на средствата от НЗОК, 

тъй като частните болници, за разлика от общинските и държавните, не са задължени да 

правят обществени поръчки. По този начин те купуват медикаменти на максимална цена, 

макар и в рамките на пределните цени, на които са регистрирани. 
Дечо Дечев за пореден път подчерта, че това не е закононарушение, поради което не е било 

необходимо да сезира институциите. 
Коментарът 
Здравният експерт Аркади Шарков също обърна внимание, че законът позволява това 

свободно третиране на цената на лекарствата и разрешава частните болници да решат на 

каква цена да ги купят от търговците на едро. 
Това трябва да се коригира, за да може да се оптимизира и ресурсът за лекарства, защото не е 

редно държавните болници да купуват лекарствата на ниски цени, а частните сами да 

определят цена, заяви Шарков. 
Той посочи, че през последните години у нас не са прокарвани политики по оптимизация на 

целия лекарствен ресурс. 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/varna/post/101216493/lichnite-lekari-shte-mogat-da-davat-do-sedem-dni-bolnichni
https://bnr.bg/varna/post/101216493/lichnite-lekari-shte-mogat-da-davat-do-sedem-dni-bolnichni
http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/plovdiv/post/101216505/elektronnoto-zdraveopazvane-e-nai-dobriat-kontrol-sreshtu-zloupotrebi-i-lobita
https://bnr.bg/plovdiv/post/101216505/elektronnoto-zdraveopazvane-e-nai-dobriat-kontrol-sreshtu-zloupotrebi-i-lobita


Page | 5 

5 

Експертът заяви още, че обществените поръчки се представят като панацея по отношение на 

цените на лекарствата у нас. Шарков цитира сигнали за злоупотреби с лекарства именно чрез 

обществени поръчки. 
Проблемът е в самия Закон за обществените поръчки, който трябва да бъде коригиран рано 

или късно, за да няма злоупотреби и в държавни или общински болници със закупуването на 

ключови медикаменти за лечение на онкологични заболявания, категоричен е експертът. 
Аркади Шарков цитира и оправданията на управляващите, че частните болници не са 

задължени да провеждат обществени поръчки за цените на лекарствата, позовавайки се на 

евродиректива. Тя не е със задължителен характер, обясни Шарков. 
Избягвам да използвам термина лобизъм. Да, най - вероятно има намесени и интереси в тази 

сфера, но - както се вижда, рано или късно излиза това наяве, макар и след вече нанесени 

финансови негативи, каза още здравният експерт. 
Решенията 
Контролът издиша, тъй като липсва национална здравна електронна система, част от която е 

и електронната рецепта. В тази рецепта ясно се вижда какво се изписва и на каква цена. Ако 

са публични тези данни, те са най - добрият контрол, особено ако институциите предоставят 

публичен достъп до тази информация. Когато институциите се контролират едни други, това 

е най - добрият контрол. 
В това е категоричен Аркади Шарков. Защо електронното здравеопазване още не е факт? 

Според здравното министерство заради забавяне на обществени поръчки чрез постоянно 

обжалване, обясни експертът. 
След този т. нар. лобистки скандал не може да се очаква оставка на сегашния здравен 

министър, смята Аркади Шарков. 
Най - добрият ход е да се извършат обещаните реформи по отношение на частните болници. 

Друг добър ход е да се отворят вратите за всички хора извън институциите, дали решения 

как да се оптимизира ресурсът в здравеопазването и какви промени трябва да бъдат 

наложени. От една страна това ще смъкне публичното напрежение, от друга страна това 

може да доведе до много добри резултати, обясни още Аркади Шарков. 
Системата се претоварва и се получават микроексплозии. Затова напрежението трябва да 

бъде изпуснато. А желязото се кове, докато е горещо. Така метафорично здравният 

икономист описа необходимостта от реформиране на системата на здравеопазването у нас. 
Последиците 
Министърът на здравеопазването Кирил Ананиев е внесъл предложение във финансовото 

министерство за промяна в Закона за обществените поръчки, с която ще задължат и частните 

болници да правят обществени поръчки, когато ползват обществени средства. 

 

www.dnevnik.bg TC "www.dnevnik.bg" \f C \l "1" , 17.01.2020 г.  
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2020/01/17/4017800_zdravnata_kasa_obiavi_na_koi_bolnici

_kolko_e_plashtala/ 
  

Здравната каса обяви на кои болници колко е плащала за едно и също онколекарство 
  

Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) публикува информация коя болница от кои 

производители е получавала онкологичното лекарство с международно непатентно име 

"Пеметрексед" и на какви цени касата го е покривала. От справката се вижда, че в частни 

болници е отчитана най-високата възможна цена. 
За случая се разбра преди дни, когато управителят на касата Дечо Дечев обяви, че за едно и 

също онкологично лекарство законно седем пъти повече на частни болници, отколкото на 

държавни и общински. Най-ниската цена е 117 лв., а най-високата - 1063 лв. (още четете тук). 

http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2020/01/17/4017800_zdravnata_kasa_obiavi_na_koi_bolnici_kolko_e_plashtala/
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2020/01/17/4017800_zdravnata_kasa_obiavi_na_koi_bolnici_kolko_e_plashtala/
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"Цените, по които производителят е продавал на търговец на едро, са еднакви за всички 

търговци. В цените, по които касата е плащала, след като този търговец на едро ги е продал 

на болниците, има огромна разлика и тя е от порядъка на 7 пъти в повече, отколкото 

производителят на лекарството е фактурирал на търговеца на едро", обяви още Дечо Дечев. 
От думите му се разбра, че въпросният търговец на едро, който е избран за доставчик на 

лекарството в частна болница без обществена поръчка, го е продавал седем пъти по-скъпо, 

отколкото го е купувал. 
"Дневник" препечатва таблицата, публикувана от НЗОК: 

 
Най-ниска средномесечна единична цена на опаковка (в лева), на която ЛЗБП (договорни 

партньори) са отчели на НЗОК лекарствени продукти с INN Pemetrexed, 500мг *, период 

януари-ноември 2019 г. 
  

Най-ниска средномесечна единична цена на опаковка по ЛЗБП 
Име на ЛЗБП Собственост Pemetrexed Accord Pemetrexed Alvogen Pemetrexed Heaton 
Pemetrexed Sandoz Armisarte Actavis Пределна цена ПЛС 
КОЦ Стара Загора ЕООД Държавна 169.51 121.92 1063.03 
МБАЛ СВЕТА МАРИНА ЕАД гр. Варна Държавна 196.74 186.00 1063.03 
СБАЛОЗ – София област ЕООД Държавна 152.10 1063.03 
СБАЛОЗ Д-р Марко Антонов Марков ЕООД гр. Варна Държавна 194.70 125.09 1063.03 
УМБАЛ СВ. ИВАН РИЛСКИ ЕАД СОФИЯ Държавна 240.00 129.95 1063.03 
УМБАЛ СветиГеорги ЕАД Пловдив Държавна 239.97 1063.03 
УМБАЛ ЦАРИЦА ЙОАННА-ИСУЛ ЕАД СОФИЯ Държавна 142.56 1063.03 
УМБАЛ-Плевен ЕАД Държавна 118.50 118.56 1063.03 
УСБАЛ по онкология ЕАД Държавна 300.00 1063.03 
ВМА СОФИЯ МО 202.32 240.00 1063.03 
КОЦ Бургас ЕООД Общинска 139.00 1063.03 
КОЦ Велико Търново ЕООД Общинска 156.68 1063.03 
КОЦ Враца ЕООД Общинска 137.64 1063.03 
КОЦ Русе ЕООД Общинска 117.84 147.46 444.00 1063.03 
КОЦ-Пловдив ЕООД Общинска 130.28 1063.03 
КОЦ-Шумен ЕООД Общинска 148.89 1063.03 
СБАЛО Св. Мина ЕООД, Благоевград Общинска 149.88 149.88 1063.03 
СБАЛОЗ ЕООД СОФИЯ Общинска 163.50 1063.03 
СБАЛО Хасково ЕООД Общинска 859.32 1063.03 
МБАЛ "Паркхоспитал"ЕООД Частна 1063.03 1063.01 1063.03 1063.03 
МБАЛ Авис Медика ООД Плевен Частна 846.00 846.00 1063.03 
МБАЛ Дева Мария ЕООД Бургас Частна 1063.03 162.80 1063.03 
МБАЛ ЗА ЖЕНСКО ЗДРАВЕ НАДЕЖДА ООД СОФИЯ Частна 664.39 1063.03 1063.03 
МБАЛ СЕРДИКА ЕООД СОФИЯ Частна 1063.03 1063.01 1063.02 1063.03 
МБАЛ СОФИЯМЕД ООД Частна 1063.03 1063.03 1063.03 
МБАЛ ТОКУДА БОЛНИЦА СОФИЯ АД Частна 425.22 1063.03 1063.03 
МБАЛ Уни Хоспитал ООД Частна 1063.02 284.39 1063.03 1063.03 
МБАЛ Централ онко хоспитал ООД Пловдив Частна 797.27 1063.03 
УМБАЛ Пълмед Пловдив ООД Частна 1063.03 1063.03 
* По данни на информационната система на НЗОК 
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www.actualno.com , 17.01.2020 г. TC "www.actualno.com" \f C \l "1"   
https://www.actualno.com/healthy/detskata-bolnica-shte-struva-78-mln-lv-bez-dds-

news_1424988.html 
  

Детската болница ще струва 78 млн. лв. без ДДС 
  

С решение на министъра на здравеопазването Кирил Ананиев Националната многопрофилна 

детска болница ще бъде изградена от ДЗЗД „ДЕТСКО ЗДРАВЕ“ и ще струва приблизително 

78 млн. лв. 
„С Решение № РД-11-23/17.01.2020 г. на министъра на здравеопазването са класирани 

участниците и е определен изпълнителят на обществена поръчка с предмет: „Избор на 

изпълнител за извършване на инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на 

Национална многопрофилна детска болница", се казва в съобщението на Министерството на 

здравеопазването. 
„Определеният от министъра на здравеопазването изпълнител е ДЗЗД „ДЕТСКО ЗДРАВЕ“ с 

участници в обединението "Главболгарстрой" АД, "ГБС – Пловдив" АД и "Главболгарстрой 

Интернешънал" АД. Оферираната от определения за изпълнител участник цена е в размер на 

77 839 442, 89 (седемдесет и седем милиона, осемстотин тридесет и девет хиляди, 

четиристотин четиридесет и два и 0.89) лева без ДДС“, се посочва още в съобщението на 

ведомството. 
РУМЕН СКРИНСКИ 

 

www.btv.bg TC "www.btv.bg" \f C \l "1" , 19.01.2020 г.  
https://btvnovinite.bg/bulgaria/zaradi-skandala-s-lekarstvata-ek-e-zapochnala-procedura-

sreshtu-balgarija.html 
  

Заради скандала с лекарствата: ЕК е започнала процедура срещу България 
  

До края на месеца страната ни трябва да се мотивира защо частните болници не 

провеждат търгове 
  

Мария Ванкова 
Разраства се скандалът с по-високите цени на онколекарства за частни болници в сравнение с 

държавни и общински. 
Еврокомисията е започнала процедура срещу България за нарушаване на законодателството 

на Съюза. 
До края на месеца страната ни трябва да се мотивира защо частните болници не провеждат 

търгове. 
През 2016 г.,  когато у нас се приема нов Закона за обществените поръчки, депутатът от 

ГЕРБ Лъчезар Иванов и негови колеги от различни партии предлагат текст, който изважда 

частните болници от възложителите. 
Пред bTV Иванов аргументира текста с евродиректива, която го налагала. Същото казват и 

болниците. 
„Според мен това, което е направено като поправка в Закона за обществените поръчки, 

следва именно идеята на директивата“, коментира Свилена Димитрова от Българска 

болнична асоциация. 
Има и адвокати на противоположното мнение. Те посочват текст от евродирективата, според 

който, ако организациите се финансират в по-голямата си част от публични органи, какъвто 

бил случаят с частните  болници, следва да правят търгове. 

http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/healthy/detskata-bolnica-shte-struva-78-mln-lv-bez-dds-news_1424988.html
https://www.actualno.com/healthy/detskata-bolnica-shte-struva-78-mln-lv-bez-dds-news_1424988.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/zaradi-skandala-s-lekarstvata-ek-e-zapochnala-procedura-sreshtu-balgarija.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/zaradi-skandala-s-lekarstvata-ek-e-zapochnala-procedura-sreshtu-balgarija.html
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„Не може болниците да бъдат третирани по различен начин, съобразно това кой е техния 

собственик. Това е абсолютно недопустимо“, смята адвокат Грета Ганева. 
През ноември 2019 г. Европейската комисия публикува на сайта си информация, че срещу 

България е в ход процедура, която да  изясни нарушаваме ли еврозаконодателството с 

начина, по който сме приложили директивата. 
А именно – като сме приели текст, който изключва частните болници от провеждането на 

търгове. 
Здравният министър вече е предложил поправка в закона, с която и частните болници да 

правят търгове. 
Дали все пак ще се стигне до санкции за България – не е ясно. 
 


